

2017 年秋季班赴大連理工大學交換心得

系級：日三 B

先說說為什麼選擇去大陸交換，自從大學考上了靜宜，發現學校真的很用心讓學生能夠與國際接軌，長時間住在學校宿舍的我，接觸到了很多來自大陸來靜宜的交換生，進而與他們認識並且成為了好朋友，而從他們的言談舉止中，我發現了人家上進並且會關懷身邊朋友的優點，於是，我下定決心一定要踏出這一步，走出台灣，在台灣待了二十年，都沒有離開過這美麗寶島的我，開始了我的旅程。

9/5 出發當天

在機場與爸爸媽媽道別，第一次坐飛機，心情既興奮又緊張，覺得位子很不錯，靠窗，在夕陽輝映之下，雲變得有點紫色又有點粉紅，覺得很可愛，大約兩個小時左右的飛行，安全抵達了大連周水子國際機場，大連理工大學港澳台事務辦公室門老師親自教了滴滴打車來機場接我到宿舍，覺得非常暖心。

而這次我們台灣來了交換生被安排住在西山生活區，與他們的本科生一起住，有別於以往把台灣交換生當國際生安排在北山生活區(國際生、碩博士)宿舍，基本上住的地方還算不錯，一學期竟然只要 600 人民幣的住宿費，簡直是太便宜了，唯一一點就是，他們北方大學都是在大澡堂裡洗澡，房間只有獨立衛生間(不能洗澡)，所以我們必須得先習慣一下。



◎大連理工大學(Dalian University of Technology)簡介：

簡稱大工，創立於 1949 年 4 月 15 日。學校位於遼寧省大連市和遼寧省盤錦市。學校為中共中央管理的副部級重點大學，直隸中華人民共和國教育部，亦是國家 211 工程、985 工程和雙一流重點建設高校。



圖一 學校的特色之一:主樓(行政大樓)前的大毛澤東雕像

圖二 學校南門 許多人會來站在「連」與「理」字中間拍照，取「共結連理」的意思

圖三 學校西門，從宿舍(西山生活區)走出來直通西門

◎正式上課



到了宿舍整頓整頓，對於一切都還不熟悉，隔天跑到了教務處去問了關於選課的事情，因為我暑假服了兵役，人家都開學兩天了，我才到的，所以一切急急忙忙，要趕快步入正軌，馬上選了，當天就去上了，身為交換生的好處就是，可以隨意去

上你有興趣的課，選了一門在大工挺有人氣的通識課「流行音樂鑑賞」，一到了教室，太驚訝了，這就是很典型的大學，很大的教室，這堂課大概可以容下 200 人。

讓我又驚又喜的事情接連發生，發現大陸的大學生非常的守時，沒什麼太重要的事絕不遲到早退，當下課的鈴聲一響起，全部同學給予老師如雷的掌聲，這一點確實讓我挺驚訝的，而且不是一次兩次的事，確實讓我感動。



而大一新生也是跟我一樣充滿期待及熱誠來到大工，大陸的大學大一新生是必須要參加軍訓課程的，而大連這個城市靠海，所以剛開學走在校園，很常看到小學弟小學妹穿著海軍藍迷彩服，喊口號、踏正步、唱軍歌，非常的可愛。

◎出遊

終於到了第一個周末，決定跟室友到大連市區晃晃，還有吃吃吃，大連真的是一個很棒很宜居的城市，而且是一個很著名的廣場城市，總共大大小小的廣場有7、80個，冬無嚴寒，夏無酷暑，算是東北地區很棒的旅遊城市。

大連火車站的設計者跟日本上野車站是同一個人，特別有日本風味，市區也很適合逛街，特別多商場。

而我們第一次到大連市區吃的大餐是上海菜餐廳，哈哈哈！



這次交換，確實可以到各個地方好好走走了，大陸那麼大，地大物博，前前後後到了不少城市遊玩，加上十月一日為他們的國慶日，國慶連假放了有一個禮拜了吧，特別棒！

去了好多城市呢，照片太多（><—



特別值得一提的是，這次也算是了了我爺爺一個心願，到杭州去拜訪了他從小一起生活的堂兄，或許是血濃於水，按輩分我得喊他伯公，感覺見到家人就是非常的熟悉，儘管是第一次，我心中依然有許多感動，祝願他老人家一家幸福健康！

出門在外，感受了許多人風俗，仔細回想了這半年的交換生活，確實是收穫滿滿，心中著實佩服，在世界每一個角落默默努力的人，大陸那麼大，許多人飽受著思鄉之情，在外地打拼，每個人都活得不容易，在這片廣闊的土地，認識了許多好朋友，受到了很多幫助，長大第一次離家稍微遠點了，出去闖盪，才會懂得這種心情。

最後到了差不多要回台灣的時候，免不了大家離情依依，一一向給我照顧的人道謝、道別，不過，我們相信，下次大家都要是以更好的自己再次相見的！

日語視聽說老師 黃文瀾 老師



日語語法老師 李光赫 老師



大連雖然位於東北，今年雪卻下得比較少，印象中就下了三場。

大工雪景



大工雪景



大連才有的日式電車



最後祝福大家早日達成夢想，出去世界走走吧！

